Regole per la determinazione del numero di ossidazione (n.o.) degli elementi di un composto
1) La somma dei numeri di ossidazione di tutti gli atomi di un composto neutro è uguale a zero (0)

2) In un composto si attribuisce il n.o. negativo all’elemento più elettronegativo

3) Il n.o. degli elementi di un composto puro (cioè formato da un solo elemento) è uguale a zero (0)

4) Il n.o. dell’ossigeno è sempre  -2 tranne:

a. Nei perossidi (come H2O2) dove vale -1

b. Nel composto OF2 dove vale +2

c. Nei composti puri (come O2) dove, come detto nella regola 3, vale zero (0)

5) Il n.o.dell’idrogeno è sempre +1 tranne:

a. Nei composti dell’idrogeno con i metalli dove vale  -1

b. Nei composti puri (come H2) dove, come detto nella regola 3, vale zero (0)
6) Negli ioni monoatomici il n.o. è uguale alla carica dello ione 

7) I metalli alcalini hanno tutti n.o. uguale a +1 mentre i metalli alcalino-terrosi hanno tutti n.o. uguale a +2

8) La somma dei numeri di ossidazione di tutti gli atomi di uno ione poliatomico è uguale alla carica dello ione
